

Las Provincias de Levante

Año XIV-Núm. 4000

Murcia 7 Febrero de 1899

Tres ediciones diarias

Laboratorio Bacteriológico DEL DOCTOR LEOPOLDO CÁNDIDO

Consultorio médico.—Tratamiento moderno de las enfermedades crónicas y rebeldes. Centro general de vacunaciones.

Horas de curación y consulta de 9 á 11 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde

MURALLA DEL MAR, 83

VACUNAS: De terna contra la viruela, antirrábica y contra las enfermedades de los ganados.

SUEROS: Normal, anti-diférico, anti-tuberculos, anti estreptococcico, polivalente y artificial de Cheron.

JUGOS ORGANICOS para la aplicación del método Brown Sequard, por la vía hipodérmica y por la vía gástrica.

Todos estos remedios se aplican en el Consultorio y á domicilio y se expenden por cajas de seis ó mas tubos ó ampollas á los señores farmacéuticos. Se practican análisis de líquidos orgánicos, esputos, etc.

Para informes y pedidos al Dr. CÁNDIDO, Muralla del Mar, 83
Cartagena

TELÉFONO NÚM. 30.—DIRECCION TELEGRÁFICA DR. CÁNDIDO 2-1

LA ODONTOLOGIA MODERNA

JOSÉ MARTINEZ, CIRUJANO-DENTISTA

SUCESOR DE

GONZALEZ VERA

Especialidad en dentaduras artificiales sobre oro y caucho. (Nuevos procedimientos).

Operaciones dentarias, sin dolor, por medio de las inyecciones hipodérmicas de cocaína.

CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 17—MURCIA
(CUATRO SANTOS, N.º 7—CARTAGENA)

La Luz

FÁBRICA DE GUANOS ABONOS ESPECIALES

para trigos, patatas, cañamos árboles, viñas y para toda clase de tierra y cultivo.

ABONOS ORGANICOS (productos animales) minerales y mixtos. PRIMERAS MATERIAS para los agricultores que quieran confacionar los abonos.

Se garantiza la riqueza de todos estos géneros.

Correspondencia, consultas y encargos á

D. VICTORIANO ORENGA

Despacho y depósito general de la fábrica, carretera de Alcantarilla 4
MURCIA 3-1-S

Colegio de Ntra. Sra. de las Mercedes

En la academia preparatoria para carreras especiales establecida en este colegio, se abrirá el 15 de Enero próximo un curso de preparación especial para el ingreso en las Academias militares, estando la enseñanza á cargo del actual profesor D. Francisco Tejera y Ramón de Moncada, Ingeniero militar, del Capitán de Ingenieros D. Emilio Blanco y del Comandante de Infantería D. Manuel Grau del Castillo.

Esta Academia cuenta además para la preparación de las carreras civiles, con los profesores de Matemáticas D. Antonio Sura Velasco, Ayudante de Obras públicas, y D. Francisco Meseguer Roca, de la Facultad de Ciencias. Se admiten internos.

SANTA QUITERIA. 13—MURCIA

Regalo á nuestros parroquianos

En la PAPELERIA INGLESA, se regalará desde la circulación de este anuncio, un precioso tacho para almanaque á toda persona que compre de una peseta en adelante; igualmente regalaremos todos los que nos quedan de capribo y gran tamaño, comprando desde 5 pesetas hasta 50.

Est obsequio solo lo haremos hasta el día 15 del presente mes.

Papelería Inglesa, Platería, 55.

8-2

ESCUELA FROEBEL

JARDINES DE LA INFANCIA

Además de los que con tanta aceptación tenemos establecidos, desde el 1.º de Febrero ofrecemos las clases siguientes:

Jardines de la Infancia ó clase modelo de párvulos de ambos, por el sistema Froebel en toda su extensión, á cargo de una profesora superior dedicada á esta enseñanza, contada con lucido y extenso material, espaciosos jardines, gimnasio apropiado y cuanto es necesario al desarrollo físico-intelectual de niños de tres á seis años, que con juegos y recreos se consigue educar con resultados maravillosos.

Contabilidad y caligrafía en todos los caracteres de letra, de seis á ocho de la noche, que por procedimientos especiales se obtienen rápidos adelantos. Honorarios módicos.

COLEGIO ANGÉLICO
PLAZA DE LA PUXMARINA, 4 10-4

Contra el frío

La acreditada estertería de José Fuster de la calle de Santa Isabel, 4, se ha trasladado á la calle de la Sociedad número 12, donde tiene un inmenso surtido en esteras dobles alfombradas y cordelillos, y la mejor estera blanca del país, llamada para iglesia. También se cosen y colocan alfombras nuevas y usadas; y un gran surtido en estera de junco superior de máquina á 70 céntimos vara cuadrada y á 60 de segunda.

Existencias en persianas de todas medidas y transparentes para despacho.

Calle de la Sociedad, 12—José Fuster

Pastelería del Progreso

Se venden tortas, mantecados y bollos de masa dormida para el chocolate. Escarabados de anís, ron y cognac y toda clase de licorosos, á 7 reales botella.

JOSE GUIU

CIRUJANO DENTISTA

Puerta de Orihuela, 38.
Murcia

La verdad en chocolates

Elaborados por José Antonio Celdrán á brazo y en piedra, para las personas que sepan distinguir lo que es chocolate. Se trabaja á domicilio y se hacen tareas de encargo, y para mas confianza del consumidor, se puede ver su elaboración. Precio desde 1 peseta libra en adelante.
MADRE DE DIOS, 9

Edición de la noche-7 Febrero

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

Actualidades.

No aprendemos.

En provincias seguimos pendientes de lo que quieren en Madrid: somos los parias de la política centralizadora.

De allí vienen impuestos los Diputados, los Senadores, las autoridades, los tributos, las recomendaciones y los negocios.

La vida en provincias solo existe para pagar los tributos.

Allá en Madrid estan ahora tramando nuevas componendas políticas, para continuar lo mismo ó peor que hasta la fecha, por que no se vislumbran soluciones de eficacia: á lo más seguir viviendo, aplazar los conflictos y no resolverlos.

En provincias nos conformamos con todo esto y con cosas peores: la mayoría de los ciudadanos estan inertes y los que se mueven es en espera de que entre en el poder este ó el otro personaje que los favorezca con su influencia.

En la region en que vivimos no debia haber pobres, por que Dios la hizo fértil y rica, y sin embargo, como estan muy desatendidos los intereses generales, no se oyen más que lamentos y desventuras.

De allí, de Madrid, han venido las divisiones y los odios que nos tienen sumidos en las más tristes discordias, por que nos hemos encendido unos contra otros para apoyar quizás á los que despues nos abandonan.

No aprendemos, no, en las provechosas lecciones de la experiencia; vengas sobre nosotros tributos y más tributos, mientras que vivimos en espera de lo que digan ó prometan personajes que se han encumbrado inmediatamente y que no tiene otra aspiración que sus privadas conveniencias y satisfacciones personales.

No aprendemos, y lo que es peor, no queremos aprender.

LA CUESTION DE LAS QUINTAS

MURCIA Y BADAJOZ

La prensa de Badajoz, aunque perseguida por sus denuncias sobre inmoralidades en las quintas de aquella provincia, continua citando los hechos más escandalosos, con alusiones muy directas y concretas á Fernandez Blanco y á algun otro funcionario de la Comisaría Regia, que han merecido recientemente del gobierno los mayores encomios por su rectitud.

Y así es el mundo. La prensa madrileña, que tanto ha exagerado sobre las quintas en Murcia, se calla en lo relativo á las quintas en Badajoz, mientras que los periódicos denunciadores están sujetos á dura persecución.

Véase lo que dice, entre otras cosas, «La Provincia» de Badajoz y por ello puede deducirse la buena estrella de algunos funcionarios de la Comisaría Regia, que aquí han funcionado como campeones de la moralidad.

Dice así el referido periódico: «La circunstancia de ser extremeños el Comisario regio y uno de sus secretarios, conocidos, además, como personajes influyentes y de ajeja historia en esta administración provincial, ha despertado aquí el natural deseo de alcanzar reparaciones que antes de ahora no fué posible recabar, ni de los centros administrativos ni de los tribunales de justicia, sin duda porque

naie pudo pedirlos con energía, ante la triste consideración de que el olvido y la impunidad eran regla de conducta para todas partes. Pero, desde el momento en que un cambio tan completo se ha inaugurado en los procedimientos del Poder, mostrándonos el vigor y la eficacia en las correcciones impuestas en Murcia, es muy natural que renazcan las esperanzas de lograr los beneficios de la justicia, aquí donde las lesiones fueron más numerosas y terribles y donde nunca fuimos amparados con los lenitivos de ningún remedio.

No es posible ya echar en saco roto las denuncias que surgen por todos lados, dando nuevo realce á los delitos que en esta provincia se dejaron tanto tiempo en escandalosa impunidad. Los periódicos políticos y los profesionales publican cartas recordando la célebre causa incoada en Badajoz, con motivo de infracciones mil veces más importantes y escandalosas que las de Murcia, y se generaliza aquí el noble empeño de hallar un término reparador y decoroso para ese vergonzoso litigio sostenido por la inmoralidad, con ventaja siempre sobre las exigencias de la rectitud.

En esta bizarra y pudentosa provincia, hay varias generaciones de señoritos pobres, y aún con dinero, que han eludido el servicio militar ó la redención por inutilidades, convenidas, como los juicios de ciertos prestamistas.

Sobre todo, en la capital es raro, rarísimo, el que no halló expedientes para dar de lado á la carga más importante que la nación impone á sus hijos.

La voz pública señala á los exentos por inutilidad convencional, desde hace veinte años, y preciso es confesar que el número es más crecido de lo que las conveniencias permiten.

¡Cuántas cosas sabrá, concernientes á este punto, el Sr. Abarregui y Vicén, quien viene siendo secretario de la Diputación y de las comisiones de reclutamiento hace un cuarto de siglo!

El es quien pudiera explicarnos por qué prodigio los jóvenes empleados en las oficinas de la Corporación se han librado todos del servicio militar por causas de inutilidad física; lo cual es una desgracia, porque no promete muchos servicios una juventud tan imperfecta.

Se observa que, entre los maduros descrepitos de ese mismo personal, los hay que sirvieron en el ejército ó se redimieron á metálico; pero no eran entonces funcionarios provinciales y, sin duda no tuvieron ocasión de inutilizarse. En cambio, sus hijos, sobrinos y demás deudos, habidos ya en plena burocracia, han heredado la diátesis de la exención, y ninguno ha resultado útil para el servicio militar.

¡Ah! se nos olvidaba decir que los hijos del secretario, por activa y por pasiva de esta Diputación, de la Comisión mixta y de la Comisaría regia, Sr. Abarregui, tambien se han visto en la aflicción de no servir á la patria, por las mismas causas de inutilidad que afligen al personal de las oficinas y á sus parientes.

¡Ya se vé! es muy difícil vivir en foco de infección sin contagiarse, pues está visto que solo la hermosura no se pega.»

Con lo copiado basta y sobra, para que juzguen los lectores imparciales. ¡Cuánta farsa y cuánta desdicha!

Un periódico modelo

Una publicación periódica importantísima, con el título «The New Era», se anuncia en el mundo católico.

Se trata de un diario católico internacional, político, científico y literario, que aparecerá el 28 de este mes simultáneamente en París y en Londres.

Tendrá diez páginas de texto á cuatro columnas.

Lo redactarán los Prelados y escritores más distinguidos de Francia, Inglaterra, Irlanda y América.

Sus iniciadores aspiran á formar un

periódico que compita con las mejores revistas de nuestra época en información, en ciencias y letras.

La «Nueva Era» será además el campeón de las sociedades establecidas para fomentar la causa de la conversión de Inglaterra á la fé católica-romana, que tanto adelanta en estos últimos tiempos, y es la predilecta de Leon XIII.

Tendrá dicho periódico correspondientes autorizados que le informarán de las noticias interesantes de los centros católicos de Roma, Londres, París, Dublin y Washington y en las principales Universidades de Alemania, Austria, España, Bélgica, Suiza y naciones eslavas.

Cada semana publicará en varios idiomas resúmenes completos de las principales obras científicas que salgan á luz.

Las cuestiones relativas á liturgia, música religiosa y arte cristiano tendrán una sección especial en el periódico.

Cada semana se publicarán artículos especialmente dedicados á las cuestiones sociales y económicas, inspiradas en los principios de las encíclicas de S. S. el Papa León XIII.

La Administración está en París, Tonbour Sain-Honoré.

El abono cuesta 10 francos al año.

Es de oportunidad dar cuenta á nuestros lectores de esta empresa católica, que pone de manifiesto la fé y los alientos de los buenos católicos en las naciones protestantes de Europa.

LA LEYENDA ESPAÑOLA DE SANTIAGO

El excelente periódico de París «La Croix», dedica á este asunto y bajo este mismo título, un artículo que termina así:

«He aquí uno de las más notables leyendas que el pueblo español tiene acerca de esto. El día de su llegada al cielo, pidió el Apóstol Santiago toda suerte de bienes para España, y todo le fué concedido, excepto la última petición, solicitando Gobierno. «No—se dice que respondió el Señor,—no, santo varón, yo no accederé á ese tu ruego, porque si España tuviese un buen Gobierno, querrian habitarla mis ángeles.»

DE AGRICULTURA

LO PRÁCTICO

Los que sentimos las palpitaciones de la vida nacional lejos del palenque en que luchan las ideas y se agitan las pasiones y se desbordan todas las concupiscencias; los que vivimos más atentos al cuidado de nuestras tierras que á las combinaciones y conjuras que se fraguan en las altas esferas de la política, y nos preocupa más hondamente el estado angustioso de la agricultura que la crisis política que está latente, hemos aceptado como buenas, aunque sin entusiasmo, por lo incompletas y vagas, las recetas de los flamantes Duicamaras que han tomado sobre sí la magna obra de nuestra regeneración.

En ese torneo, en que han roto lanzas en pró de nuestra felicidad futura respetables colectividades, profundos pensadores, generales invictos y estadistas eminentes, todo se ha vuelto hablar de regionalismos, de la descentralización político-administrativa, de moralizar la administración, de purificar el sufragio; lo cual no son sino generalidades y fórmulas vagas, que á nada comprometen. El país trabajador, que conoce el mal en sus raíces y sufre y calla, desea al par que técnicos que reconstituyan el total organismo del Estado, operaciones quirúrgicas que extirpen los miembros podridos.

Así aplaudiría con entusiasmo y sin reservas á quien le dijera: «Yo ahogaré el caciquismo, apoyándome, no en quien ofrezca más votos, sino mayores garantías de honradez pública y privada; yo pondré mano firme en esas administraciones provinciales de Ha-

